Предоставление Нижегородстатом государственной услуги по предоставлению гражданам и организациям официальной статистической информации
Административным регламентом предоставления Федеральной службой государственной статистики государственной услуги по предоставлению гражданам и организациям официальной статистической информации, утвержденным Приказом Росстата №668 от 29.12.2012г. и зарегистрированным в Министерстве юстиции Российской Федерации (№ 27965 от 02.04.2013г.), установлены сроки и последовательность административных процедур (действий) Федеральной службы государственной статистики, осуществляемых по запросу физического или юридического лица.
 
Предоставление государственной услуги осуществляется путем:
– размещения официальной статистической информации на официальном сайте Нижегородстата в  информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в открытом доступе;
– предоставления официальной статистической информации по запросу, поступившему на почтовый или электронный адрес Нижегородстата. Нижегородстат предоставляет указанную информацию только по выборке значений показателей по Нижегородской области.
 
Результатом предоставления Нижегородстатом государственной услуги являются:
– направление заявителю официального письма, содержащего сведения о названии, дате выхода и номере средства массовой информации, в котором опубликована запрашиваемая информация, и (или) об электронных адресах сайтов, на которых размещена запрашиваемая информация;
– направление по почтовому или электронному адресу заявителя запрашиваемой официальной статистической информации;
– направление по почтовому или электронному адресу заявителя уведомления, что Нижегородстат не располагает запрашиваемой информацией (согласно Федеральному плану статистических работ, утвержденному Правительством Российской Федерации, формирование информации, запрашиваемой заявителем, не предусмотрено или еще не наступил срок, к которому она должна быть сформирована);
– направление по почтовому или электронному адресу заявителя уведомления, что доступ к запрашиваемой информации ограничен федеральными законами.
 
Срок предоставления государственной услуги по запросу, поступившему в Нижегородстат, составляет не более 30 календарных дней со дня его регистрации.
 
Документом, необходимым для предоставления государственной услуги, является запрос заявителя о представлении официальной статистической информации (далее – запрос).  
 
Запрос представляется:
через Интернет-сайт Нижегородстата с использованием электронной формы на электронный адрес Нижегородстата;
в письменном виде путем отправки почтовым отправлением (на почтовый адрес Нижегородстата) или путем непосредственного (личного) обращения в экспедицию Нижегородстата.
 
В запросе указываются:
а) сведения, позволяющие однозначно определить состав запрашиваемой официальной статистической информации:
– наименование показателей,
– требуемая степень детализации информации (с учетом уровней агрегирования информации, установленных Федеральным планом статистических работ),
– периоды, за которые запрашиваются статистические данные;
б) предпочтительная форма предоставления информации по запросу - на бумажном носителе или/и в электронном виде;
в) сведения о заявителе:
в случае если заявителем является юридическое лицо, - наименование организации, номер контактного телефона, адрес электронной почты (если ответ должен быть направлен в электронном виде) и почтовый адрес (если ответ должен быть направлен на бумажном носителе);
в случае если заявителем является физическое лицо, - его фамилия, имя, отчество (при наличии), номер контактного телефона, адрес электронной почты (если ответ должен быть направлен в электронном виде) и почтовый адрес (если ответ должен быть направлен на бумажном носителе).
Запрос (за исключением направленного по электронной почте) физического лица должен быть подписан физическим лицом (его представителем), а юридического лица - руководителем организации или иным уполномоченным лицом.
 
Государственная услуга не предоставляется, если:
– запрос не отвечает требованиям, необходимым для ее предоставления;
– в заявлении содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи;
– фамилия, адрес заявителя и состав запрашиваемой информации не поддаются прочтению.
 
Государственная услуга предоставляется без взимания государственной пошлины или иной платы.
 
Текст Административного регламента предоставления Федеральной службой государственной статистики государственной услуги по предоставлению гражданам и организациям официальной статистической информации размещен на Интернет-сайте Нижегородстата (https://52.rosstat.gov.ru) в разделе «О Нижегородстате»/Администативная реформа.
