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Начнем с ситуации в промышленности нашего региона, поскольку именно она во многом определяет общее состояние в экономике.
В 2019 году индекс промышленного производства составил 104,3%, что превышает уровень 2018 года (103,7%), а также соответствующие показатели по Приволжскому федеральному округу - 103,0% и по России в целом – 102,4%. 

Надо сказать, что тенденция роста промышленного производства в регионе продолжается достаточно уверенно -  индекс промышленного производства, начиная с 2010 года, характеризовался исключительно положительной динамикой и к уровню 2009 года вырос почти на 70% (на 68,8%).

В целом объем промышленного производства по Нижегородской области за 2019 год достиг 1,6 триллиона рублей. (1581,3 млрд руб.)
Наибольшую долю в объеме отгруженной продукции промышленных видов деятельности в Нижегородской области занимают обрабатывающие производства. Всего предприятиями данных видов деятельности в 2019 году, по оперативным данным, было отгружено товаров на 1,4 триллиона рублей. 
Среди регионов России в 2019 году по объему отгруженной продукции обрабатывающих видов деятельности область занимала 7 позицию после Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга, Свердловской области, Республики Татарстан и Челябинской области, в ПФО – 2 место после Республики Татарстан, как и в предыдущем году.

В 2019 году индекс производства по обрабатывающим видам деятельности составил 105,2%, что также выше, чем по России в целом (102,3%). Положительная динамика показателя, наблюдаемая с 2010 года, дала свои результаты: за период с 2009 по 2019 гг. объем обрабатывающих производств вырос почти на 87%.
По результатам 2019 года Нижегородская область по-прежнему занимает ведущие позиции среди регионов РФ по производству отдельных видов продукции, это:
· автобусы, имеющие технически допустимую максимальную массу не более 5 т (99,3% от общероссийского выпуска),
· автобусы, имеющие технически допустимую максимальную массу более 5 т (58,6%),
· грузовые автотранспортные средства (37,3%),
· полимеры винилхлорида (33,8%),
· стекло безопасное (33,0%),

· счетчики производства и потребления газа (44,2%),

· резисторы, кроме нагревательных резисторов (46,8%),

· газетная бумага в рулонах (16,7%),
· маргарин (15,8%)

· майонез (9,5%),

и другой продукции.
2019 год был достаточно успешным и в сельском хозяйстве нашего региона.
В истекшем году всеми сельхозпроизводителями области произведено продукции, по расчётам, на сумму 77,5 млрд рублей (в действующих ценах), или в сопоставимой оценке к соответствующему периоду предыдущего года – 103,8%, что практически соответствует среднероссийскому уровню (104,0% - по России в целом).
По объему продукции сельского хозяйства Нижегородская область занимает 28 место в России и 7 место в ПФО. 
В растениеводстве произведено зерна 1,2 млн тонн, что выше предыдущего года на 5,9% и на 3,5% среднегодового уровня за последние 5 лет.

2019 год был урожайным по многим позициям: более чем наполовину увеличился валовой сбор сахарной свёклы (на 53,3%),  производство льноволокна выросло более чем на треть (на 34,6%). 
В отчетном году накопано картофеля 839,9 тыс. тонн (на 10,9% больше аналогичного периода предыдущего года), собрано овощей 191,1 тыс. тонн (на 1,4% больше).
Среди регионов Приволжского федерального округа Нижегородская область в 2019 году заняла 8 место по производству зерна, по валовому сбору картофеля находится на 3 месте и лидирует по производству льна долгунца.
В животноводстве всеми сельхозпроизводителями области в 2019 году было произведено скота и птицы на убой в живом весе 160,4 тыс. тонн (больше на 12,6%).
Молока надоено 622,3 тыс. тонн или 102,7% к предыдущему году, что обусловлено ростом продуктивности коров молочного стада.
Яиц за отчетный год получено 1,4 млрд штук, что несколько меньше уровня 2018 года (на 1,1%).
Среди регионов ПФО в 2019 году Нижегородская область находилась на 7 месте по производству молока, на 9 месте по производству скота и птицы на убой, по производству яиц по-прежнему занимала 3 место после Республики Мордовия и Республики Татарстан.

Динамичное развитие экономики региона по итогам 2019 года подтверждается и результатами строительства.
За январь-декабрь 2019 года в Нижегородской области по виду деятельности «Строительство» было выполнено работ на сумму 180,9  млрд рублей, что больше на 14,4% уровня 2018 года в сопоставимых ценах. 
По объему строительных работ Нижегородская область среди регионов ПФО находилась на 3 месте после республик Татарстан (363,1 млрд руб.) и Башкортостан (216,8 млрд руб.), среди регионов России – на 13 месте (из 85 территорий).
В январе-декабре 2019 года введено в эксплуатацию 5648 домов на 17089 квартир общей площадью более 1,4 млн кв. метров (в 2018 году – 1,35 млн кв. м). Таким образом, объем жилищного строительства в январе-декабре 2019 года к уровню 2018 года составил 104,3%, что находится практически на уровне показателей по России и ПФО (104,9%).

Стоит отметить, что в течение последних 10 лет ввод в действие жилья в нашей области осуществлялся, как правило, опережающими темпами к предыдущему году (за исключением 2015 года, когда темпы строительства снизились из-за финансового кризиса). При этом в 2019 году зафиксирован наибольший темп роста к предыдущему периоду.
Среди регионов ПФО Нижегородская область по объему введенного в действие жилья (с учетом жилых домов, построенных на земельных участках для ведения садоводства) находилась на 4 месте после республик Татарстан (2,7 млн кв. м), Башкортостан (2,4 млн кв. м) и Самарской области (1,8 млн кв. м), среди регионов России – на 15 месте. 

Средняя стоимость строительства 1 кв. метра общей площади жилых домов квартирного типа без пристроек, надстроек и встроенных помещений (без индивидуальных жилых домов, построенных населением за свой счет и с помощью кредитов), введенных в эксплуатацию в январе-декабре 2019 года, составила по области 48,5 тыс. рублей, что несколько выше, чем в 2018 году (46,3 тыс. руб.). 
Помимо жилья в области в 2019 году активно вводились в действие мощности и объекты социально-культурного назначения:

· общеобразовательные организации на 2150 ученических мест,
· дошкольные образовательные организации на 1440 мест (в том числе в рамках национального проекта «Демография» для детей в возрасте до трех лет – 400 мест),

· физкультурно-оздоровительный комплекс (в Дальнеконстантиновском районе),
· спортивные залы на 498 кв. м,
· амбулаторно-поликлинические организации на 170 посещений в смену, 
· учреждения культуры клубного типа  на 546 мест
и др. объекты.
Также в области  были введены в эксплуатацию объекты производственного назначения.
Построены:
· помещения для крупного рогатого скота на 5,9 тыс. мест,

· для свиней на 36,0 тыс. мест,
· для птицы на 34,7 тыс. птицемест,
· хранилища для картофеля, овощей и фруктов для организаций сельского хозяйства на 4,6 тыс. тонн единовременного хранения,

· зерносеменохранилища на 17,5 тыс. тонн единовременного хранения
и  ряд других объектов.
Продолжилась положительная динамика на потребительском рынке области. Оборот розничной торговли за январь-декабрь 2019 года составил 780,7 млрд рублей, или 101,3% в сопоставимых ценах к уровню 2018 года. Это практически соответствует среднероссийскому уровню (101,6%).
Среди регионов России Нижегородская область занимала 10 место по обороту розничной торговли.

В расчете на душу населения области приходилось 243,3 тыс. рублей оборота розничной торговли, это 2 место среди регионов ПФО после республики Татарстан и 14 место среди регионов России.

Что касается оборота общественного питания, за 2019 год он составил 29,1 млрд рублей, это 102,5% к уровню 2018 года.

В расчете на душу населения области пришлось 9,1 тыс. рублей оборота общественного питания (4 место среди регионов ПФО).

Общий объем платных услуг, оказанных населению области, составил за 2019 год 194,9 млрд рублей, или 101,1% к уровню 2018 года. Отметим, что в целом по стране зафиксировано снижение показателя относительно 2018 года (99,1%).

Экономическую ситуацию, безусловно, характеризует изменение цен на товары и услуги.

В 2019 году на потребительском рынке Нижегородской области зафиксировано снижение инфляции по сравнению с предыдущим годом, что является еще одним положительным фактом в экономике области.

Так, индекс потребительских цен в 2019 году составил 103,0% (в 2018 году -104,7%). Уровень инфляции в области в истекшем году был на уровне среднероссийского (3,0%). 
Также особо следует подчеркнуть, что это наименьший показатель за все годы наблюдения за ценами, которое осуществляется с 1991 года, т.е. почти за тридцатилетний период.
Темпы роста цен на товары и услуги в 2019 году были ниже, чем в предыдущем году во всех регионах Приволжского федерального округа. За период с начала 2019 года индексы потребительских цен на товары и услуги в республиках и областях округа составили 102,0-103,1% (в 2018 году – 103,4-105,4%). 
Продовольственные товары на территории Нижегородской области подорожали всего на 1,3% (в 2018 г. – на 4,8%). И это ниже, чем по стране в целом, где рост составил 2,6%.
На продовольственном рынке области зарегистрировано снижение цен на сахарный песок (на 38%), яйца, подсолнечное масло, свинину, мясо птицы (на 4-6%). Из плодоовощной продукции существенно снизились цены на овощи. 

Цены на непродовольственные товары по итогам 2019 года увеличились в среднем на 3,9% (за  2018 год  – на 4,6%).

Услуги, оказываемые населению, в 2019 году подорожали в среднем на 3,9% (в 2018 году – на 4,7%). 

Стоимость 1 кв. метра жилья на рынке недвижимости на территории Нижегородской области составила на конец четвертого квартала 2019 года:

- на первичном рынке жилья – 63,8 тыс. рублей,
- на вторичном рынке – 65,5 тыс. рублей.
В 2019 году мы наблюдаем некоторый спад по отношению к предыдущему году во внешнеэкономической деятельности области. 

По оперативным данным Приволжского таможенного управления внешнеторговый оборот Нижегородской области за январь-декабрь 2019 года составил 8,3 млрд долларов США, что несколько ниже предыдущего года – 95,0%. Тем не менее, сохранился достаточно высокий объем внешнеторгового оборота после спада в 2015-2016 гг. 

Объем экспорта составил 4,9 млрд долларов и 88,7% к экспорту 2018 года.

Объем импорта сложился в размере 3,4 млрд долларов, и 105,7% к уровню предыдущего года.

Экспорт более, чем на 1,4 млрд долларов превысил импорт.

По объему поставок из области наиболее активными торговыми партнерами были Украина (15,7% в объеме экспорта из области), Индия (12,3%), Нидерланды (12,3%), Беларусь (10,9%), Бангладеш (6,4%), Казахстан (6,0%), Китай (4,8%), Германия (3,8%). 

В структуре экспорта товаров значительный удельный вес приходился на минеральные продукты (32,8%), машины, оборудование и транспортные средства (27,7%), топливно-энергетические товары (21,5%), продукцию химической промышленности, каучук (14,1%), металлы и изделия из них (11,2%), древесину и целлюлозно-бумажные изделия (6,2%). 

По стоимости импорта товаров в область лидерами в 2019 году были: Германия (15,9% в объеме импорта области), Китай (11,7%), Италия (9,0%), Чехия (6,8%), Франция (6,4%), Беларусь (5,5%), Республика Корея (3,6%).

В структуре импорта доля машин, оборудования и транспортных средств составляла 49,6%, продукция химической промышленности, каучук – 26,1%. На металлы и изделия из них приходилось 8,1% импорта в область. Доля продовольственных товаров и сырья в общем объеме импорта составила 7,2% (в 2018 г. – 7,7%).

Безусловно, главнейшая стратегическая задача экономики региона - повышение уровня  и качества жизни населения области.

Говоря об уровне жизни населения области, необходимо отметить, что по сравнению с предыдущим годом на 7,2% по предварительной оценке увеличились среднедушевые денежные доходы и составили 33674 рубля в месяц (среднем по России - 35188 рублей и на 6,1%).
При этом среди регионов страны Нижегородская область по уровню среднедушевого денежного дохода с 20 места в 2018 году поднялась на 19 место в 2019 году, среди регионов ПФО заняла 2 место после Республики Татарстан.
Следует отметить, что реальные денежные доходы населения, по оперативным данным, выросли на 2,3%, что выше, чем по России, где доходы выросли на 1,5%. Также выросли и реальные располагаемые денежные доходы населения, т.е. доходы за минусом обязательных платежей и взносов, скорректированные на индекс потребительских цен, составив 102,1%, что также выше, чем по стране в целом (100,8%).
Средняя номинальная начисленная заработная плата рабо​тающих на предприятиях и в организациях Нижегородской области (по полному кругу предприятий) за январь-декабрь 2019 года составила 35692,4 руб., что выше, чем в предыдущем году на 7,9%. Размер реальной заработной платы, рассчитанный с учетом индекса потребительских цен на товары и услуги, составил 103,3%, что несколько выше, чем по стране в целом (102,9%).
Выше средней по области в январе-декабре 2019 года сложилась заработная плата в некоторых видах обрабатывающих производств:
  - производстве лекарственных средств и материалов, применя​емых в медицинских целях (53407,0 руб.),

 - производстве компьютеров, электронных и оптических изделий (53845,0 руб.), 

а также на предприятиях, осуществляющих:

 - деятельность в области информации и связи (58158,5 руб.),

 - финансовую и страховую деятельность (64642,6 руб.),

 - научные исследования и разработки (74190,9 руб.).

Особо следует коснуться таких видов деятельности, как здравоохранение, образование и культура.
В целом по этим видам деятельности за время реализации указа Президента от 7 мая 2012 года, направленного на повышение оплаты труда отдельных категорий работников социальной сферы  и науки, с 2013 по 2019 год средняя заработная плата выросла в 2,2 раза.
По итогам 2019 года средняя заработная плата:

- в здравоохранении и предоставлении социальных услуг составила 32607,3 руб., что выше аналогичного показателя предыдущего года на 1,8%.

-  в образовании – 30642,4 руб. (на 9,2%);

-  в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений -35542,1 руб. (на 8,3%).
На рынке труда уже на протяжении ряда лет уровень официально зарегистрированной безработицы в Нижегородской области не меняется и составил к концу декабря 2019 года 0,4%. 
Среди регионов России по уровню зарегистрированной безработицы Нижегородская область находится на 2-7 месте (вместе с такими регионами как Калужская, Липецкая, Ленинградская области, город Москва, и Ханты-Мансийский авт. округ – Югра). Лучше ситуация с безработицей складывается только в г. Севастополь – 0,2%.

Уровень общей безработицы, рассчитываемый по методологии Международной организации труда, с учетом итогов обследования рабочей силы также почти не изменился  и составил 4,1% (в 2018 году -  4,2%). 
Что касается демографической ситуации,  по предварительной оценке численность населения Нижегородской области на 1 января 2020 года составила 3 млн 203,8 тыс. человек. 
По оперативным данным за январь-декабрь 2019 года в области зарегистрировано 29 тыс. родившихся, что меньше соответствующего периода 2018 года на 3038 младенцев. 

Необходимо отметить, что снижение рождаемости за последние годы характерно практически для всех регионов Российской Федерации, кроме г. Москвы и Карачаево-Черкесской республики. 

И это не случайно.

Падение рождаемости в настоящее время обусловлено, в первую очередь, тем, что в активный репродуктивный возраст вступило молодое поколение, рожденное в конце прошлого столетия.  

Если рассмотреть динамику численности населения, то видно, что до 1990 года численность населения Нижегородской области росла, а начиная с 1991 года, стала сокращаться.
По данным Росстата, средний возраст матери при рождении детей  за период с 2007 по  2018 год составил 26,82 – 28,83 года. Исходя из этих данных, женщина, родившаяся в 1987 году (первый пик рождаемости), сама родила ребенка в 2015 году, что соответствует второму пику рождаемости.
Начиная с 1988 года, рождаемость неуклонно падала. 
В 1988 году родилось детей меньше на 4137 человек, или на 7,4% к 1987 году. Девочек, соответственно, меньше на 2040, или на 7,5%.
Соответственно, уменьшение рождаемости с 1988 года  ведет к снижению рождаемости, начиная с 2016 года, что видно на графике.
Поэтому я хотела бы подчеркнуть, что сегодняшняя демографическая ситуация, сложившаяся в Нижегородской области и в целом по Российской Федерации – это отголосок процессов, заложенных в 90-е годы, когда в стране была социально-экономическая и политическая нестабильность.

Несмотря на сокращение рождаемости, в области ежегодно растет число родившихся третьих и далее по очередности детей. В структуре очередности рождений в январе-декабре 2019 г. удельный вес первых детей составил 40%, вторых – также 40%, третьих – 14,8%, четвертых – 3,4%, пятых и более – 1,8% (за январь-декабрь 2018 г., соответственно: 1-х – 39,7%, 2-х – 42,0%, 3-х – 13,7%, 4-х – 3,0% и 5-х и более – 1,6%).

Благоприятным фактором является наметившаяся в регионе тенденция снижения смертности.

В январе-декабре 2019 года умерло 46,9 тыс. человек, что на 1447 человек меньше по сравнению с тем же периодом 2018 года.

Основными причинами смертности населения области являются: болезни системы кровообращения – 53,7%, онкологические заболевания – 13,7%, болезни нервной системы – 8,2%, болезни органов пищеварения – 6,2%, болезни органов дыхания – 2,3%. Из общего числа умерших  5,9% умерли от внешних причин (ДТП, отравления, убийства, самоубийства и пр.).

Снижается и младенческая смертность.

Коэффициент младенческой смертности за январь-декабрь 2019 года составил 5,1 на 1000 родившихся (за аналогичный период 2018 года – 5,7 на 1000 родившихся).

Таким образом, на каждую 1000 жителей  области пришлось 9,0 рождений и 14,6 смертей (в январе – декабре 2018 г., соответственно, 9,9 рождений и 15,0 смертей).

Следует понимать, что с определенного момента высокая смертность – это результат низкой рождаемости, потому что в структуре населения все больше преобладают пожилые люди.

Естественная убыль населения по предварительным итогам 2019 года составила 17960 человек и, несмотря на сокращение смертности населения, увеличилась по сравнению с январем-декабрем 2018 года на 1591 человека, или на 9,7%.

За январь – ноябрь 2019 года в Нижегородскую область прибыло 34600 человек и выбыло 27810 человек. Область имеет положительное сальдо миграции, которое составляет 6790 человек. Миграционный прирост на 85,5% сформировался за счет потока международной миграции, на 14,5% – миграции в пределах России.
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