Пресс-выпуск,
Дошкольное образование в Нижегородской области в 2019 году.

«Все мы родом из детства».
Антуан де Сент-Экзюпери, французский писатель

Дошкольное образование выделяется среди других уровней образования. Кому-то может показаться, что это и не образование вовсе: освоение программ дошкольного образования не сопровождается проведением промежуточных и итоговых аттестаций обучающихся, как это бывает при получении общего и профессионального образования. Однако такое отношение изменится, если учесть, что детские годы влияют на дальнейшую жизнь человека куда больше, чем можно предположить на первый взгляд: в них зачастую укоренено и психическое, и физическое здоровье человека. Таким образом, велика цена ошибки всех тех, чья деятельность связана с дошкольным образованием, присмотром и уходом за детьми. Именно такой деятельности в Нижегородской области посвящен настоящий пресс-выпуск, причем основное внимание уделено сельской местности, т.к. проблема равной доступности дошкольного образования для сельских детей – тема, не теряющая свою актуальность.  
В сельской местности к концу 2019 года 427 организаций (33,0% от числа организаций по области) реализовывали образовательные программы дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, в том числе: 322 самостоятельные дошкольные образовательные организации (27,9%); 
103 общеобразовательные организации (81,1%); 2 иных юридических лица (22,2%). Большая доля общеобразовательных организаций в сельской местности в том числе обусловлена необходимой оптимизацией ресурсной базы дошкольного образования.
Общая численность воспитанников во всех перечисленных выше организациях на селе в 2019 году составила 20,6 тыс. человек (11,7% областного показателя), за год она уменьшилась на 3,3%. При этом 83,9% приходилось на детей в возрасте от 3 лет и старше (84,8% в целом по области).
Общее число мест в организациях дошкольного образования в сельской местности в 2019 году составило 24,8 тыс. ед. (14,7% всех мест в области). На селе на каждые 100 мест приходилось в среднем 83 воспитанника, а в целом по области – 104. На каждую 1000 маленьких нижегородцев в возрасте от 1 года до 6 лет включительно в 2019 году приходилось 650 мест, в целом по области - 764.
Воспитанием детей в организациях, осуществляющих деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми в 2019 году занимались 2,0 тыс. педагогических работников (12,5% кадров региона), 52,6% из них имели высшее образование (доля по области - 55,5%).
Образовательные программы дошкольного образования направлены на разностороннее развитие детей дошкольного возраста с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей, необходимое и достаточное для успешного освоения ими программ общего образования. Для решения этой задачи применяются индивидуальный подход и специфичные для детей дошкольного возраста виды деятельности.
[bookmark: _GoBack]Нижегородстат благодарит всех работников дошкольного образования за их нелегкий и ответственный труд, желает им терпения, мудрости и жизненного благополучия. Выросшие дети могут и не вспомнить своих воспитателей, но в то же время, сами того не зная, быть им за многое обязанными.  
