Пресс-выпуск
День учителя
«Воспитатель сам должен быть тем, чем он хочет сделать воспитанника.»
Владимир Иванович Даль

В октябре в России отмечают «День учителя» - профессиональный праздник работников образовательной сферы. Традиционно в этот день учителя принимают поздравления от учеников и их родителей, школьные классы украшены цветами и памятными стенгазетами. 
Значение для общества профессии «учитель», пожалуй, трудно переоценить. Неслучайно выдающиеся представители человечества часто с теплотой вспоминают своих учителей и наставников, которые сумели вовремя распознать потенциал своих воспитанников, задать им правильное направление в жизни, быть для них нравственным примером. А последнее, быть может, самое важное. Основоположник русской научной педагогики К.Д.Ушинский в XIX веке замечательно написал: «Задача школы превратить сердце эгоистическое в сердце всескорбящее». Потеряла ли актуальность такая задача в XXI веке? Конечно, нет.  
На благо нижегородских школьников на начало 2019/20 учебного года работали 20 797 учителей (по данным Минпросвещения России). Они обеспечивали образовательный процесс в 814 организациях. Всего же на ниве общего образования Нижегородской области трудились 37 817 работников, из них 24 065 – педагогических. Отметим, что ещё 3 129 человек работали на условиях внешнего совмещения, а 104 - выполняли работы по договорам гражданско-правового характера. 
Более 90% учителей обладали высшим профессиональным образованием (около 88% - педагогическим). Самую многочисленную группу в нашей области составили учителя начальных классов (29,3%), далее следовали учителя таких учебных предметов, как «русский язык» (11,7%), «иностранный язык» (11,2%), «математика» (9,3%). Подобное распределение также было характерно и для женщин, чья доля в общей численности учителей составила 88,4%. А вот мужчины предпочитали прежде всего работать учителями физической культуры (37,0%), трудового обучения (18,2%), истории, экономики, права, обществознания (10,0%). 
Более 90% учителей имели педагогический стаж работы от 3-х лет, а около 60% - более 20 лет. Конечно, такой стаж предполагает наличие богатейшего опыта, который можно приобрести только с годами. Более 40% нижегородских учителей относились к возрастной категории старше 50 лет. Однако и свежий взгляд, и знание современных реалий и тенденций тоже важно: каждый третий учитель – моложе 40 лет.
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