



РОССТАТ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ 
(НИЖЕГОРОДСТАТ)

28 сентября  2022  года

О результатах конкурса на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики 
по Нижегородской области 

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области сообщает, что по итогам конкурсов на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы (на основании представленных документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур) победителями  признаны:  
- на должность главного специалиста-эксперта отдела сводных статистических работ и общественных связей Иванова Юлия Владимировна;
- на должность ведущего специалиста-эксперта отдела статистики населения и здравоохранения  Ушакова Алена Владимировна;
- на должность специалиста-эксперта отдела статистики уровня жизни и обследования домашних хозяйств  Ятова Ирина Викторовна.

Мурашева Кристина Валерьевна, Гусева Ирина Александровна рекомендуются для включения в кадровый резерв на старшую группу должностей Нижегородстата.

Остальным кандидатам отказано в назначении на вакантные должности федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной   статистики по Нижегородской области.   Документы, представленные кандидатами для участия в конкурсе, могут быть им  возвращены по письменному заявлению, направленному по адресу: 603950, г. Нижний Новгород, ул. Ошарская, д. 64.
Контактный телефон: 428-57-61.
         
