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Предварительные итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи - инфраструктура сельских территорийНижегородской области



Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области сообщает, что по данным Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года более 60% хозяйств населения имели подключение к сетям газоснабжения, при этом число таких подключений за 10 лет, с момента проведения предыдущей сельхозпереписи, увеличилось более чем на четверть (на 28,5%).
Следует отметить, что за это время в 2,8 раза возросло количество хозяйств, использующих автономные источники отопления (газовые котлы), и почти на 30% снизилось число хозяйств, пользующихся печным отоплением.
Значительный рывок за прошедшее десятилетие был сделан в области телефонной связи. Если в 2006 году телефонной связью пользовалось только четверть сельского населения, то в 2016 году, благодаря развитию мобильной (сотовой) сети, – более 90%. Подключение к сети Интернет отметили 21,6% хозяйств (каждое пятое).




