
История и цели выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств

Начало статистики семейных бюджетов в России относится ко второй половине XIX в.
Она развивалась, преимущественно, как статистика крестьянских хозяйств. Обследование проводилось методом моментных наблюдений. С середины 1920-х гг. были организованы круглогодичные обследования семейных бюджетов.

Существующая в настоящее время процедура проведения обследования и методология построения выборочной сети домашних хозяйств начали складываться в начале 1950-х годов. С годами обследование претерпело много изменений и постоянно совершенствовалось, изменялось количество обследуемых семей, была изменена система сбора и обработки данных обследования, методологические аспекты, разработан инструментарий (формы) обследования. Целью обследования является получение подробных, актуальных и сопоставимых данных по расходам домохозяйств.

В соответствии с Федеральным планом статистических работ, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации, во всех субъектах Российской Федерации проводится Выборочное обследование бюджетов домашних хозяйств, в котором принимают участие около 48,5 тысяч домашних хозяйств, проживающих на всей территории России. 
В Нижегородской области в обследовании бюджетов домашних хозяйств ежеквартально принимают участие 830 семей. Обследование проводится на 29 участках: городское население обследуется в 21 районе области и города Нижнего Новгорода (что составляет 630 семей), сельское – в 8 районах Нижегородской области (200 семей). Адреса всех участников обследования отобраны случайным образом и являются строго конфиденциальной информацией.
Программа обследования складывается из ведения самостоятельных записей о текущих денежных расходах семьи на покупку продуктов питания, непродовольственных товаров, оплату услуг (формы 1-А Дневник и 1-Б Журнал домохозяйства), по окончании квартала осуществляется опрос всех членов домашнего хозяйства по программе ежеквартального опроса (форма 1 - Опросный лист домохозяйства).

Результаты обследования являются важнейшим источником информации для исчисления показателей обеспеченности населения Нижегородской области продуктами питания, структуры семейных расходов на потребительские товары и услуги, получение данных о распределении населения по уровню материального благосостояния и условиях жизни различных социально-экономических групп населения.
По итогам полученной информации выпускается различный аналитический материал в виде сборников, бюллетеней, пресс-выпусков, также размещается сводная информация на Интернет – портале Нижегородстата. Потребителями данных являются органы исполнительной власти, министерства, средства массовой информации, население.

Нижегородстат гарантирует,

что данные обследования по конкретному домохозяйству будут рассмотрены как строго конфиденциальные и использоваться исключительно для получения сводных итогов.
Нижегородстат выражает благодарность за тесное и плодотворное сотрудничество всем обследуемым домашним хозяйствам!

