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Итоги Всероссийской сельскохозяйственной 
переписи 2016 года - 
что выращивают сельхозпроизводители Нижегородской области

Росстат опубликовал первую книгу с окончательными итогами Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года в разрезе субъектов Российской Федерации. В сборнике приведены данные о числе сельскохозяйственных производителей и их распределении по видам деятельности, о распределении объектов переписи по доле реализованной продукции, об имеющихся трудовых ресурсах и др. Данный материал можно найти на официальном сайте Росстата, пресс-центра ВСХП, а также Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области. 
В Нижегородской области доля сельскохозяйственных организаций, осуществлявших сельскохозяйственную деятельность в 2016 году, составила 70,8%; крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей – 68,1%; личных подсобных хозяйств и других индивидуальных хозяйств граждан – 79,8 %; некоммерческих объединений граждан – 86,1%.
Наиболее распространенными видами деятельности у сельхозтоваропроизводителей Нижегородской области, по данным переписи, являются выращивание зерновых, технических и прочих сельскохозяйственных культур, а также разведение крупного рогатого скота. Так, среди сельскохозяйственных организаций выращиванием сельскохозяйственных культур занимаются 88,5% от общего числа данной категории хозяйств, а разведением КРС – 51,6%. Среди крестьянских (фермерских) хозяйств данными видами деятельности занимались 67% и 44,4% хозяйств соответственно, среди индивидуальных предпринимателей – 50,8% и 31,1% соответственно.
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