О порядке предоставления форм № 3-фермер, 3-фермер (МП)
«Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота» в 2024 году

Для субъектов малого предпринимательства, имеющих поголовье сельскохозяйственных животных, приказом Росстата от 31.07.2023 № 369 утверждены формы федерального статистического наблюдения: 
· для малых предприятий (без микропредприятий) – форма № 3-фермер (МП) «Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота», которая представляется ежемесячно на 2 рабочий день после отчетного периода;
· для микропредприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей  - форма № 3-фермер «Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота», которая  предоставляется ежегодно до 10 января.
Проверить необходимость представления данных форм в органы статистики можно на сайте Нижегородстата (Главная /Респондентам/Уведомление о кодах по общероссийским классификаторам и перечень форм/ Уведомление о кодах по общероссийским классификаторам и перечень форм). Актуальный перечень форм месячной периодичности можно получить, указав один из реквизитов организации и воспользовавшись опцией «Получить», начиная с  30 числа отчетного месяца, годовой периодичности  - 30 декабря.
При отсутствии в организации поголовья сельскохозяйственных животных респондент направляет подписанный в установленном порядке отчет, не заполненный значениями показателей («пустой» отчет по форме).  
Отчетность предоставляется по месту нахождения сельскохозяйственных животных. В случае, если хозяйство зарегистрировано в одном муниципальном образовании (городском, муниципальном округе), а поголовье содержит на территории другого, то отчет предоставляется по тому муниципальному образованию, на территории которого содержатся сельскохозяйственные животные.
Для предоставления отчетов в электронном виде необходимо  использовать следующие XML – шаблоны: 
· крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели: OKUD 0611006 3-фермер (для КФХ). Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота (годовая, mes=12); 
· малые предприятия (тип 1): OKUD 0611016 3-фермер (МП). Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота (месячная для малых); 
· микропредприятия (тип 4): OKUD 0611006 3-фермер (для микро). Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота (годовая, mes=12).
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