О проведении федерального статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей
В сентябре и октябре 2024 года органами государственной статистики проводится Выборочное федеральное статистическое наблюдение по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей (далее – Обследование ИКТ).
Данное обследование проводится ежегодно, начиная с 2013 года. Обследование ИКТ является одним из важнейших источников получения статистической информации об использовании современных информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей, характеризующей:
–  наличие и использование в частных домашних хозяйствах информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей;
–  использование населением компьютеров, мобильных телефонов и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
–  использование средств защиты информации;
–  использование Интернета для заказов товаров (услуг);
–  получение государственных и муниципальных услуг в электронной форме;
–  влияние информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей на жизнь населения.

Обследование ИКТ проводится одновременно с выборочным обследованием рабочей силы путем опроса населения на территории отдельных муниципальных образований.  В 2024 году опрос населения будет проходить с 16 по 22 сентября и с 14 по 20 октября. В Нижегородской области в обследовании примут участие более 1,4 тыс. респондентов. 
Опрос осуществляется интервьюерами, привлекаемыми на договорной основе, путем опроса членов домашних хозяйств (респондентов) в возрасте 15 лет и старше. Интервьюеры должны иметь при себе служебное удостоверение работника выборочного наблюдения установленного образца, которое действительно при предъявлении паспорта гражданина Российской Федерации.
Ответы, полученные от респондентов в ходе обследования, не подлежат разглашению (в соответствии с требованиями федеральных законов о персональных данных, об официальном статистическом учете в системе государственной статистики) и будут использоваться только в обобщенном виде в целях формирования официальной статистической информации.
Итоги обследований ИКТ разрабатываются Росстатом и размещаются в открытом доступе на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/). Рекомендуемый путь поиска: Статистика/Официальная статистика/Информационное общество/ Итоги федерального статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей.
Дополнительную информацию о проведении Обследования ИКТ можно получить у специалистов Нижегородстата по телефонам:
 8(831) 428-75-22, 
278-43-22, 
429-19-19 доб.160, доб.164, доб.169.









