Отчет о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области (Нижегородстат) по противодействию коррупции на 2021-2024 годы,

 за 2021 год.

Работа по противодействию коррупции в Нижегородстате проводится в соответствии с Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области по противодействию коррупции на 2021-2024 годы, утверждённым приказом Нижегородстата от 5 февраля 2021 г. № 54/24-П (далее-план), и направлена на обеспечение соблюдения федеральными государственными служащими ограничений, запретов, обязательств, правил и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей. 

В течение 2021 года и первого квартала 2022 года до всех государственных служащих Нижегородстата были доведены изменения, внесенные в нормативно-правовые документы по противодействию коррупции. 
Перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Нижегородстате, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, ежегодно утверждается приказом Нижегородстата.
Перед началом декларационной кампании для государственных служащих были проведены обучающие семинары по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 

Согласно Перечню в 2021 году было предоставлено 82 справки о доходах, из которых 37 справок гражданских служащих Нижегородстата и 45 справок на членов их семей. Сотрудником отдела государственной службы и кадров проведен сравнительный анализ сведений с данными предыдущих лет. По окончании компании, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 8 июля 2013 г. № 613, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, были опубликованы на официальном Интернет-портале Нижегородстата в разделе «Противодействие коррупции», а также размещены в Федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
 Также сведения о доходах на себя и членов своих семей в 2021 году и первом квартале 2022 года предоставили 24 гражданина, претендовавших на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и включение в кадровый резерв.
Одним из направлений деятельности по противодействию коррупции и профилактике коррупционных правонарушений, осуществляемой Нижегородстатом, является информационно-разъяснительная работа: 

- ознакомление вновь принятых гражданских служащих с действующим законодательством Российской Федерации, ведомственными нормативными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции; Кодексом этики и служебного поведения; должностным регламентом;
- консультации гражданских служащих по соблюдению запретов, ограничений и требований к служебному поведению, по проблемным вопросам антикоррупционной направленности; 

- проведение обучающих семинаров по темам «Проблемы, возникающие при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», «Изменения в законодательстве по противодействию коррупции» и другим;
- информационно-разъяснительная работа целевой направленности с отдельными категориями государственных гражданских служащих (участвующих в процедурах государственных закупок, организующих проведение переписей и обследований);
- консультации лиц, претендовавших на должность государственной гражданской службы, по вопросам заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

За 2021 год от государственных гражданских служащих Нижегородстата поступило 3 уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Все уведомления были согласованы с руководителем Нижегородстата, при проверке функциональных обязанностей в данных уведомлениях конфликта интересов не выявлено. За период с января по март 2022 года уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу не поступало. 
В 2021 году на заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов были рассмотрены результаты мониторинга сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных федеральными государственными  гражданскими служащими Нижегородстата за 2020 год; уведомление работодателя о заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должность государственной федеральной службы Российской Федерации в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области. В первом квартале 2022 года заседаний комиссии не проводилось. 
По базе данных Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей были проверены сведения о претендентах на замещение вакантных должностей государственной службы в Нижегородстате на предмет осуществления ими предпринимательской деятельности.

В соответствии с письмом Минтруда от 21.05.2020 № 18-2/10/П-4671 и  Методическими рекомендациями по проведению в федеральных государственных органах, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления, государственных внебюджетных фондах и иных организациях, осуществляющих закупки в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г.                    № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" и Федеральным законом от 18 июля 2011 г.                  № 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц", в Нижегородстате с первого полугодия 2020 года проводится работа, направленная на выявление личной заинтересованности государственных служащих, при осуществлении закупок, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Нижегородстатом разработан и составлен план работы, направленной на выявление личной заинтересованности служащих Нижегородстата при осуществлении закупок. В ходе работы, проводимой в соответствии с планом, проведена производственная учёба с государственными гражданскими служащими, деятельность которых связана с осуществлением закупочных процедур, о положениях законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции; членами Комиссии по осуществлению закупок для обеспечения государственных нужд Нижегородстата заполнена Декларация о возможной личной заинтересованности. В течение 2021 года специалист отдела государственной службы и кадров, ответственный за работу по противодействию коррупции, принимал участие в заседаниях Комиссии по осуществлению закупок, знакомился с информацией по закупкам; анализировал данные в отношении участников закупок, принимавших участие в аукционах, а также ставших победителями аукционов. Коррупционных рисков при размещении государственных заказов в деятельности Нижегородстата, осуществлении закупок товаров, работ, услуг для нужд Нижегородстата выявлено не было. Гражданские служащие Нижегородстата, состоящие в комиссии по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для нужд Нижегородстата, включены в соответствующий перечень должностей, при замещении которых они обязаны ежегодно представлять Сведения о доходах на себя, своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей.
В соответствии с указаниями Росстата ежегодно в разделе «Противодействие коррупции»  Интернет-портала Нижегородстата проводился онлайн - опрос граждан по оценке работы по противодействию коррупции, проводимой в Нижегородстате. Большинство респондентов отмечают положительные результаты деятельности лиц, ответственных за антикоррупционную деятельность.
В Росстат направлены отчеты о ходе и результатах работы по выполнению мероприятий, предусмотренных Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области по противодействию коррупции на 2021-2024 годы за 6 месяцев 2021 года и за 12 месяцев 2021 года; отчет о ходе реализации мероприятий по противодействию коррупции за 2021 год; отчет о показателях оценки эффективности деятельности должностных лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений за 2021 год; в Прокуратуру Нижегородской области направлены отчеты об отсутствии государственных гражданских служащих, уволенных в связи с утратой доверия, за 2021 год; информация в отношении руководителей структурных подразделений.
В деятельность отдела государственной службы и кадров были внедрены инновационные технологии: компьютерная программа «Справки БК» по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданскими служащими Нижегородстата на себя и на членов своей семьи, Электронный документооборот, Единый интернет-портал управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации. 
Факты склонения гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений, сообщений от граждан об имевших место коррупционных проявлениях в отношении гражданских служащих Нижегородстата, публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Нижегородстате отсутствуют. 
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