Отчет о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области (Нижегородстат) по противодействию коррупции на 2021-2024 годы,

 за 2023 год.

Деятельность по противодействию коррупции в Нижегородстате осуществляется в соответствии с Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области по противодействию коррупции на 2021-2024 годы, утвержденным приказом Нижегородстата от 5 февраля 2021 г. № 54/24-П (далее-план), и направлена на обеспечение соблюдения федеральными государственными служащими ограничений, запретов, обязательств, правил и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей.
Одним из основных направлений деятельности является сбор, анализ, размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих, их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – сведения о доходах). 

Декларационная кампания 2023 года была проведена на основании соответствующего Перечня должностей федеральной государственной гражданской службы в Нижегородстате (далее – Перечень), утвержденного Приказом Нижегородстата от 28 ноября 2022 г. № 54/233-П. Перед началом декларационной кампании для гражданских служащих был проведен обучающий семинар по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – справка о доходах).
В 2023 году в установленные сроки было предоставлено 90 справок, 
из которых 39 – на гражданских служащих Нижегородстата, и 51 – в отношении членов семей.
Сведения о доходах размещены в Федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».

В соответствии с подпунктом «ж» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 г. № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» размещение сведений о доходах 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Нижегородстата не осуществлялось.

Также сведения о доходах на себя и членов своих семей в 2023 году предоставили 12 граждан, претендовавших на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы.

Одним из направлений деятельности по противодействию коррупции и профилактике коррупционных правонарушений, осуществляемой Нижегородстатом, является информационно-разъяснительная работа:
- доведение до гражданских служащих Нижегородстата изменений, вносимых в нормативно-правовые документы, связанные с противодействием коррупции; 

- ознакомление вновь принятых гражданских служащих с действующим законодательством Российской Федерации, ведомственными нормативными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции; Кодексом этики и служебного поведения; должностным регламентом;
- консультации гражданских служащих по соблюдению запретов, ограничений и требований к служебному поведению, по проблемным вопросам антикоррупционной направленности; 

- проведение обучающих семинаров по вопросам противодействия коррупции;
- консультации лиц, претендующих на должность государственной гражданской службы, по вопросам запретов и ограничений, заполнения справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также об антикоррупционных стандартах поведения во время прохождения государственной гражданской службы.
За 2023 год от гражданских служащих Нижегородстата поступило
3 уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. 
При проверке должностных обязанностей конфликта интересов не выявлено. 
В 2023 году состоялось 2 заседания Комиссии, на которых были рассмотрены следующие вопросы: рассмотрение результатов проведения оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации Нижегородстатом своих функций, в 2023 году; рассмотрение предложений для дополнения единого Перечня коррупционно-опасных функций центрального аппарата и территориальных органов Росстата; рассмотрение уведомления работодателя о заключении трудового договора с гражданином, ранее замещавшим должность государственной гражданской службы 
в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области.

По результатам анализа и мониторинга процессуальных документов были определены два управленческих процесса, подлежащих оценке коррупционных рисков. По итогам оценки коррупционных рисков подготовлены и представлены в Росстат предложения для дополнения Перечня коррупционно-опасных функций центрального аппарата и территориальных органов Росстата.
В течение 2023 года было рассмотрено и проанализировано 17 сообщений работодателей о заключении трудовых (гражданско-правовых) договоров с гражданами, ранее замещавшими должности государственной гражданской службы в Нижегородстате. По результатам рассмотрения указанных сообщений согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Нижегородстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) не требовалось.

Работа, направленная на выявление личной заинтересованности гражданских служащих Нижегородстата при исполнении ими обязанностей, связанных с осуществлением закупочных процедур для обеспечения нужд Нижегородстата, которая приводит или может привести к конфликту интересов, проводится в Нижегородстате в соответствии с Методическими рекомендациями Минтруда России и планом мероприятий по организации работы, направленной на выявление личной заинтересованности гражданских служащих Нижегородстата при исполнении ими обязанностей, связанных с осуществлением закупочных процедур, утвержденным Приказом Нижегородстата от 18 июня 2020 г. № 54/80-П.

Нарушений антикоррупционного законодательства при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Нижегородстата не выявлено. Конфликт интересов между участниками закупок и заказчиком отсутствует.
Факты склонения гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений, сообщений от граждан об имевших место коррупционных проявлениях в отношении гражданских служащих Нижегородстата, публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Нижегородстате, обращений граждан и организаций по вопросам противодействия коррупции в корреспондентский ящик, размещенный в фойе Нижегородстата, а также на телефон доверия, уведомлений о получении подарков отсутствуют.

За период 2023 года 11 гражданских служащих Нижегородстата приняли участие в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции. 
В течение 2023 года проводился мониторинг, актуализация и наполнение специализированного подраздела «Противодействие коррупции» 
на официальном сайте Нижегородстата. На конец отчетного периода подраздел соответствует предъявляемым требованиям к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденным приказом Минтруда России от 7 октября 2013 г. 
№ 530н.
На постоянной основе предоставляются отчеты: в Росстат - о ходе и результатах работы по выполнению мероприятий, предусмотренных Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области по противодействию коррупции на 2021-2024 годы 
за 6 и 12 месяцев; о ходе реализации мероприятий по противодействию коррупции ежеквартально; о показателях оценки эффективности деятельности подразделений кадровой службы по профилактике коррупционных и иных правонарушений по итогам года; в Прокуратуру Нижегородской области - информация в отношении руководителей структурных подразделений Нижегородстата.
По запросам Росстата предоставляются отчеты, мониторинги 
об информации, связанной с антикоррупционной деятельностью.

В своей деятельности отдел государственной службы и кадров использует внедренные инновационные технологии: специальное программное обеспечение «Справка БК» по предоставлению сведений о доходах гражданскими служащими Нижегородстата на себя и на членов своей семьи, систему электронного документооборота, Федеральную государственную информационную систему «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации», коммуникационный сервис автоматизированного рабочего места государственного служащего.
В соответствии с указаниями Росстата ежегодно в специализированном подразделе «Противодействие коррупции» официального сайта Нижегородстата проводится онлайн-опрос граждан по оценке работы по противодействию коррупции, осуществляемой отделом государственной службы и кадров Нижегородстата. По результатам опроса, прошедшего 
с 15 января 2024 г. по 15 февраля 2024 г., большинство респондентов отмечают положительные результаты деятельности лиц, ответственных за антикоррупционную деятельность. В Росстат направлен отчет о показателях оценки эффективности деятельности подразделения кадровой службы по профилактике коррупционных и иных правонарушений за 2023 год, итоговый результат по которому составил 92,5 балла, что соответствует высокому показателю результатов практической деятельности.
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