
Отчет о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Нижегородстате на 2016-2017 годы за 2016 год.
В рамках работы по противодействию коррупции и во  исполнение приказа Росстата  от 19 апреля 2016 года № 202 «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2016–2017 годы» и Указа Президента Российской Федерации от 01 апреля 2016 года № 147 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2016-2017 годы» в 2016  году  был разработан и утвержден  приказом Нижегородстата от 24 мая 2016 г. № 29 «План противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области  на 2016-2017 годы».  

План содержит перечень мероприятий, направленных на выявление и систематизацию причин и условий проявления коррупции в деятельности Нижегородстата, мероприятий по мониторингу коррупционных рисков и их устранению, повышению эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечению соблюдения федеральными государственными служащими ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение с учетом специфики деятельности Нижегородстата.
Отделом государственной службы и кадров  постоянно проводится оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации своих функций государственными гражданскими служащими Нижегородстата. Приказом Нижегородстата от 23 июня 2014 г. № 48 был утвержден  Реестр должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, а также на членов своей семьи. 
В Нижегородстате в 2016 г. продолжала свою работу Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов. Было проведено 4 заседания Комиссии по различным организационным вопросам, таким как:
- рассмотрение уведомлений работодателей о приеме на работу по трудовому договору бывших государственных гражданских служащих Нижегородстата;

- рассмотрение результатов мониторинга должностных регламентов на предмет выявления обязанностей, связанных с наибольшей степенью риска коррупционных проявлений, и актуализации Реестра должностей, при назначении на которые и при замещении которых необходимо предоставлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи.

По результатам заседаний Комиссия не выявила ни одного случая  конфликта интересов или нарушений требований к служебному и этическому поведению государственных гражданских служащих Нижегородстата.  

В 2016 г. проведены проверки достоверности сведений об образовании, предоставляемых претендентами на должность государственной гражданской службы. Проверка проведена в отношении 17 служащих Нижегородстата, которые были назначены по итогам конкурса на замещение должностей государственной гражданской службы. По результатам проверок фактов предоставления недостоверных сведений не выявлено.
Большое внимание в 2016 году уделялось профилактическим мерам по противодействию коррупции. В течение года проводились различные мероприятия информационно-разъяснительного характера по формированию у государственных служащих  нетерпимого отношения к коррупции. 
Проведено 3 обучающих семинара по темам:
1) «Проблемы,  возникающие при  заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»; 

2) «Кодекс этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики»;

3) «Изменения в законодательстве по противодействию коррупции и обзор коррупционных правонарушений в системе Росстата».
Проведено более 60 личных консультаций для служащих Нижегородстата по  проблемным вопросам антикоррупционной направленности. До всех государственных служащих Нижегородстата доводятся все изменения в законодательстве по противодействию коррупции.
В рамках Плана противодействия коррупции в 2016 году приказом  Нижегородстата от 19 сентября 2016 г. № 115 было утверждено новое «Положение о телефоне доверия» и назначено новое ответственное лицо за организацию его работы, также определен порядок действий при получении сообщения от граждан и организаций по вопросам противодействия коррупции в Нижегородстате. Сообщений на телефон доверия в 2016 году не поступало.
Приказом Нижегородстата от 29 сентября 2016 года № 119 утвержден «Перечень коррупционно-опасных функций Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области», а также определен порядок его использования. 

Проведено обновление документов на стенде «О противодействии коррупции», расположенном в фойе Нижегородстата. 
Для приема обращений граждан и организаций по вопросам противодействия коррупции в фойе здания Нижегородстата размещен корреспондентский ящик.

В 2016 году была обновлена информация раздела «Противодействие коррупции» Интернет-сайта Нижегородстата. В настоящее время раздел содержит ссылки на все нормативно-правовые акты Российской Федерации, которые устанавливают основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней. Раздел дополнен методическими материалами, информацией о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. На сайте размещены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на государственных служащих Нижегородстата, а также членов их семей за 2015 год и предшествующие  четыре года. В 2016 году Административным управлением Росстата был проведен мониторинг разделов «Противодействие коррупции» официальных сайтов территориальных органов, в соответствии с которым раздел «Противодействие коррупции» сайта Нижегородстата соответствует требованиям приказа Минтруда России от 07.10.2013 года № 530н.
В соответствии с указаниями Росстата в 2016 году в разделе «Противодействие коррупции» сайта Нижегородстата проводится онлайн - опрос граждан по оценке работы по противодействию коррупции, проводимой отделом государственной службы и кадров. На сегодняшний день проголосовало 119 человек, из них большинство – 76 % (90 человек) респондентов отметили положительные результаты (высокий уровень) деятельности лиц, ответственных за антикоррупционную деятельность. 
На основании письма Росстата и в соответствии  с приказом Федеральной службы государственной статистики от 30 марта 2016 года № 159 «О проведении обучения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики на 2016 год» в ноябре 2016 года проведено повышение квалификации с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий государственного служащего отдела государственной службы и кадров, ответственного за организацию работы по противодействию коррупции, по теме «Актуальные аспекты повышения эффективности управления структурным подразделением в системе государственной гражданской службы, связанные с внедрением современных кадровых, информационных и антикоррупционных технологий». 
В течение 2016 года в центральный аппарат Росстата ежеквартально направлялись отчеты о ходе реализации Нижегородстатом мер по противодействию коррупции; в органы Прокуратуры направлялась информация об уволенных в связи с утратой доверия.
В соответствии с указаниями Росстата в 2016 году в раздел «Анализ доходов и расходов» автоматизированной системы управления кадровыми ресурсами Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области были занесены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные руководителем Нижегородстата, заместителями руководителя и членами их семей за отчетный период с   января 2015 года  по 31 декабря 2015 года. В раздел «Штатное расписание» установлен дополнительный атрибут «Ответственный за работу по противодействию коррупции» с указанием номера приказа о назначении ответственного и даты регистрации приказа.
В 2016 году в деятельность отдела государственной службы и кадров была внедрена компьютерная программа по осуществлению мониторинга и автоматизированного анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых претендентами на замещение вакантных должностей государственной службы, гражданскими служащими Нижегородстата на себя и на членов своей семьи, с использованием баз данных о доходах, недвижимом имуществе, транспортных средствах, счетах, кредитах, ценных бумагах. Оснований для назначения и проведения проверок не возникало.

