ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРЕСС-РЕЛИЗ

Итоги социально-экономического развития 
Нижегородской области за 2019 год

Индекс промышленного производства по полному кругу предприятий и организаций составил 104,3% по сравнению с предыдущим годом, в т.ч. по обрабатывающим видам деятельности – 105,2%. В целом объем промышленного производства по Нижегородской области за 2019 год достиг 1,6 триллиона рублей. 
Всеми сельхозпроизводителями области произведено продукции сельского хозяйства на сумму 77,5 млрд рублей, в сопоставимой оценке - 103,8% к предыдущему году. В растениеводстве произведено зерна 1,2 млн тонн, что выше предыдущего года на 5,9%. В животноводстве всеми сельхозпроизводителями области в 2019 году  произведено скота и птицы на убой в живом весе 160,4 тыс. тонн (больше на 12,6% уровня 2018 года). Молока надоено 622,3 тыс. тонн, или 102,7% к предыдущему году.
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», составил 180,9 млрд руб., или 114,4% в сопоставимых ценах к уровню 2018 года.

Предприятиями всех форм собственности и индивидуальными застройщиками введено жилья общей площадью более 1,4 млн кв. метров, или 104,3% к уровню предыдущего года.

Оборот розничной торговли сложился в сумме 780,7 млрд руб., или 101,3% в сопоставимых ценах к уровню 2018 года. Общий объем платных услуг, оказанных населению области - 194,9 млрд рублей, или 101,1% к уровню предыдущего  года. 
За 2019 год уровень инфляции на потребительском рынке Нижегородской области составил 3,0%, продовольственные товары подорожали на 1,3%, непродовольственные товары и услуги, оказываемые населению – на 3,9%.
По оперативным данным Приволжского таможенного управления внешнеторговый оборот Нижегородской области за январь-декабрь 2019 года составил 8,3 млрд долларов США – это 95,0% к уровню предыдущего года. 
Реальные денежные доходы населения, по предварительной оценке, выросли на 2,3% к уровню 2018 года. 

Реальная заработная плата по полному кругу обследуемых предприятий в январе-декабре 2019 года составила 103,3%.

Уровень официально зарегистрированной безработицы на конец 2019 года составил 0,4%. Уровень общей безработицы, рассчитываемый по методологии Международной организации труда с учетом итогов обследования рабочей силы - 4,1%.
По оперативным данным за январь-декабрь 2019 года в области зарегистрировано 29 тыс. родившихся и 46,9 тыс. умерших.
Материалы пресс-конференции будут размещены на сайте Нижегородстата в разделе Публикации/Пресс-конференции/  по адресу http://nizhstat.gks.ru
