Заседание комиссии от 30.06.2022
30.06.2022 состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области (Нижегородстат) и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
На заседании комиссии рассмотрен:
Отчет о результатах мониторинга представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в рамках декларационной кампании, представленных федеральными государственными гражданскими служащими Нижегородстата за 2021 год.
По итогам заседания комиссией принято решение:
Принять к сведению отчёт о результатах мониторинга представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в рамках декларационной кампании, представленных федеральными государственными гражданскими служащими Нижегородстата за 2021 год.
(Ключевые детали: все гражданские служащие Нижегородстата, вошедшие в Перечень должностей, предоставили Сведения о доходах до окончания декларационной кампании, с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» по форме, утвержденной Указом Президента РФ от 23 июня 2014 г. № 460, заявлений о невозможности  по объективным причинам представить Сведения о доходах на членов семьи от гражданских служащих Нижегородстата не поступало.)
