Приложение «Разъяснения по форме № П (услуги)»

Форму предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства), оказывающие платные услуги населению, средняя численность работников которых превышает 15 человек, включая работающих по совместительству и договорам гражданско-правового характера. 
Форма заполняется по юридическому лицу, включая все территориально-обособленные подразделения (ТОСП), находящиеся в одном субъекте РФ с юридическим лицом, а также на отдельном бланке по каждому обособленному подразделению, находящемуся на территории другого субъекта Российской Федерации (в отчет юридического лица эти подразделения не включаются). 
При составлении отчета по форме следует иметь в виду, что по строке 01 приводится общий объем платных услуг населению в фактически действовавших рыночных ценах реализации с учетом НДС и других обязательных платежей, независимо от формы оплаты, в тысячах рублей, с одним десятичным знаком.
Не включаются в объем платных услуг населению услуги, оказанные юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, для осуществления ими предпринимательской деятельности. Исключение составляют коммунальные услуги, оказанные ресурсоснабжающими организациями управляющим организациям, товариществам собственников жилья (ТСЖ, ЖСК, ЖК, ТСН и т.п.).
В отчете отражаются оперативные данные (оценка) за отчетный месяц (гр.1) и уточненные данные (фактический объем) за предыдущий месяц (гр.2). Значительное уточнение оперативных показателей (более 15%) необходимо пояснить в сопроводительном письме с указанием конкретной причины изменения данных. Не допускается корректировка месячных данных при обнаружении ошибки за длительный период. Уточнение данных нарастающим итогом с начала года производится в форме № 1 – услуги (годовая).
Обратите внимание: если в отчетном периоде наблюдаемое явление отсутствует, обязательно направление респондентом подписанного в установленном порядке отчета по форме, не заполненного значениями показателей («пустого» отчета). В этом случае должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.
В актуальной версии бланка формы на 2024 год, изменилась нумерации строк по видам услуг. В отличие от бланка на 2023 год, все виды услуг являются самостоятельными строками: нет услуг «в том числе из…» (по аренде и лизингу легковых автомобилей и легких автотранспортных средств, услуги курьерской доставки, фитнес-центров и спортивных клубов, услуги санаторно-курортных организаций, электронные услуги и сервисы в области информационно-коммуникационных технологий).
Обращаем внимание на внесенные дополнения в Указания по порядку отражения объема платных услуг, оказанных населению:
· Денежные средства (добровольные пожертвования) включаются в объем платных услуг, если платеж является обязательным условием получения услуги.
· Оплата билетов на посещение культурных мероприятий «Пушкинской картой» не учитывается.
Дополнительные разъяснения по учету отдельных видов услуг:
· Стоимость сертификатов дополнительного сервиса при покупке населением бытовой техники и аппаратуры (после окончания гарантийного срока) отражается по строке 04 «Ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, ремонт и изготовление металлоизделий
· Услуги по ремонту автотранспортных средств, оплаченных страховыми компаниями, учитывается по строке 05.
· По строке 19 «Услуги курьерской доставки» учитываются услуги по доставке еды, продовольственных и непродовольственных товаров, в том числе с использованием одного или нескольких видов транспорта. А также стоимость сборки заказов и (или) возврата на склад товаров при отказе.
· Оплата студентов за проживание в общежитиях, оплата домофона учитываются в составе жилищных услуг по строке 21.
· Строка 22 «коммунальные услуги» заполняется ресурсоснабжающими организациями, а также органами местного самоуправления (если они обеспечивают население теплоэнергией, водоснабжением и другими коммунальными услугами). При этом, в отчете отражается фактически внесенная плата за коммунальные услуги как по прямым договорам с населением, так и по договорам с управляющими компаниями, ТСЖ, ЖСК (или иными организациями), принимающими платежи от физических лиц.
· По строке 24 «Услуги туристических агентств, туроператоров и прочие услуги по бронированию и сопутствующие им услуги» туристская фирма показывает полную стоимость, реализованного непосредственно населению, турпакета. 
Если турфирма занимается также продажей транспортных билетов населению, номеров  в гостиницы, путевок в санаторно-курортные организации, заключив при этом агентский договор с поставщиком услуги, то в своем отчете туристская фирма  отразит соответственно: по транспортным услугам (строка 17) - сумму комиссионных (агентских) вознаграждений; по строке 25 «услуги гостиниц и аналогичные услуги по предоставлению временного жилья» - стоимость всех проданных номеров населению, за исключением номеров, реализованных в составе турпакета; по строке 30 – полную стоимость путевок в санаторно-курортные организации, включая услуги лагерей санаторного типа.
· По строке 25 гостиницы (отели, мотели, хостелы, гостевые дома и другие организации гостиничного типа) показывают стоимость всех проданных номеров населению, за исключением реализованных турфирмами.
· По строке 29 организации отдыха (дома отдыха, пансионаты, базы отдыха, турбазы, детские оздоровительные лагеря) показывают стоимость путевок, за исключением путевок, реализованных населению турфирмами. Поступления из бюджетов всех уровней в отчет по форме №П (услуги) не включаются.
· По строке 30 санаторные организации показывают стоимость путевок, за исключением путевок, реализованных населению турфирмами. Поступления из бюджетов всех уровней в отчет по форме №П (услуги) не включаются.
· По строке 36 «прочие платные услуги» перечень услуг также определен. В данной строке учитываются услуги  по обмену и приватизации жилья; по технической инвентаризации недвижимого имущества; услуги многофункциональных центров по ксерокопированию и ламинированию документов, передаче факсимильных сообщений, оформлению (заполнению) бланков документов; услуги по охране жилья (включая услуги вневедомственной охраны); услуги по оценке риска и ущерба; услуги по сдаче в аренду (найм) собственного или арендованного недвижимого имущества; услуги по предоставлению временного жилья на краткосрочной или сезонной основе (например, посуточное проживание в общежитиях); услуги салонов татуировок, салонов пирсинга, поверка счетчиков и другое. 
В некоторых случаях респонденты, испытывая затруднения при отнесении к конкретным видам услуг, относят объем платных услуг к прочим видам. Каждый вид услуги является собирательным в соответствии с видами деятельности. Перечень размещен на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://rosstat.gov.ru) в разделе Статистика/ Официальная статистика/ Платные услуги населению/ Методология/ Перечень платных услуг населению на основе ОКВЭД2 и ОКПД2. Кроме того, Вы можете обратиться за консультацией к специалистам отдела статистики рыночных услуг Нижегородстата по электронной почте 52.spasiuknv@rosstat.gov.ru и/или по телефону (831)4291919 (доп. 433).


