Приложение «Разъяснения по форме №1-услуги»
Форму предоставляют юридические лица, физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), оказывающие платные услуги населению.
 Субъекты малого предпринимательства обследуются на выборочной основе в соответствии со статьей 5 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ». 
Форма заполняется по юридическому лицу, включая все территориально-обособленные подразделения (ТОСП), находящиеся в одном субъекте РФ с юридическим лицом, с дальнейшим распределением по муниципальным образованиям в разделе 2. Раздел 2 заполняется только в отчетах юридических лиц, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. 
В кодовой части титульного листа формы указывается код ОКПО для юридического лица, у которого все его ТОСП находятся в одном с ним субъекте РФ; идентификационный номер головного подразделения юридического лица (ОКПО220001), в случае наличия ТОСП в разных субъектах РФ с юридическим лицом. Для обособленных подразделений, находящихся в субъектах РФ, отличных от юридического лица, в кодовой части титульного листа проставляется идентификационный номер ТОСП, а также в разделе 2 ОКТМО обособленного подразделения.
При составлении отчета по форме следует иметь в виду, что по строке 01 приводится общий объем платных услуг населению в фактически действовавших рыночных ценах реализации с учетом НДС и других обязательных платежей, независимо от формы оплаты, в тысячах рублей, с одним десятичным знаком.
Не включаются в объем платных услуг населению услуги, оказанные юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, для осуществления ими предпринимательской деятельности. Исключение составляют коммунальные услуги, оказанные ресурсоснабжающими организациями управляющим организациям, товариществам собственников жилья (ТСЖ, ЖСК, ЖК, ТСН и т.п.).
Респонденты, предоставляющие ежемесячную отчетность по форме № П (услуги), в форме №1-услуги указывают уточненные годовые сведения. В случае значительного расхождения оперативных и годовых данных (более 15%) вместе с формой необходимо предоставить соответствующие пояснения.
Если организация или индивидуальный предприниматель включены в перечень респондентов, подлежащих федеральному статистическому наблюдению, но показатели для заполнения отчета отсутствуют, обязательно направление респондентом подписанного в установленном порядке отчета по форме, не заполненного значениями показателей («пустого» отчета). В этом случае должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.
В связи с изменением бланка отчетности за 2023 год, обращаем ваше внимание на новый показатель, дополнительно введена графа 2 «предоставлено с помощью цифровых сервисов». Приводятся данные об объеме услуг, предоставленных потребителям (оформление и подтверждение заказа и/или оказание услуги) и/или оплаченных дистанционным способом через сеть Интернет с помощью цифровых сервисов (сайт организации, цифровая платформа, мобильное приложение, социальная сеть), по соответствующим видам. Услуга может быть оказана как непосредственно на ресурсе поставщика, так и на ресурсе, не принадлежащем поставщику услуги. Для заполнения графы 2 используются данные из системы управления взаимоотношениями с клиентами (CRM-система).
Данный показатель заполняют только юридические лица, не относящиеся к субъектам малого предпринимательства.
В актуальной версии бланка формы на 2023 год, изменилась нумерации строк по видам услуг. В отличие от отчета за 2022 год, все виды услуг являются самостоятельными строками: нет услуг «в том числе из…» (по аренде и лизингу легковых автомобилей и легких автотранспортных средств, услуги курьерской доставки, фитнес-центров и спортивных клубов, услуги санаторно-курортных организаций, электронные услуги и сервисы в области информационно-коммуникационных технологий).
Обращаем внимание на внесенные дополнения в Указания по порядку отражения объема платных услуг, оказанных населению:
· Денежные средства (добровольные пожертвования) включаются в объем платных услуг, если платеж является обязательным условием получения услуги.
· Оплата билетов на посещение культурных мероприятий «Пушкинской картой» не учитывается.
Дополнительные разъяснения по учету отдельных видов услуг:
· Стоимость сертификатов дополнительного сервиса при покупке населением бытовой техники и аппаратуры (после окончания гарантийного срока) отражается по строке 04 «Ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, ремонт и изготовление металлоизделий
· Услуги по ремонту автотранспортных средств, оплаченных страховыми компаниями, учитывается по строке 05.
· По строке 19 «Услуги курьерской доставки» учитываются услуги по доставке еды, продовольственных и непродовольственных товаров, в том числе с использованием одного или нескольких видов транспорта. А также стоимость сборки заказов и (или) возврата на склад товаров при отказе.
· Оплата студентов за проживание в общежитиях, оплата домофона учитываются в составе жилищных услуг по строке 21.
· Строка 22 «коммунальные услуги» заполняется ресурсоснабжающими организациями, а также органами местного самоуправления (если они обеспечивают население теплоэнергией, водоснабжением и другими коммунальными услугами). При этом, в отчете отражается фактически внесенная плата за коммунальные услуги как по прямым договорам с населением, так и по договорам с управляющими компаниями, ТСЖ, ЖСК (или иными организациями), принимающими платежи от физических лиц.
· По строке 24 «Услуги туристических агентств, туроператоров и прочие услуги по бронированию и сопутствующие им услуги» туристская фирма показывает полную стоимость, реализованного непосредственно населению, турпакета. 
Если турфирма занимается также продажей транспортных билетов населению, номеров  в гостиницы, путевок в санаторно-курортные организации, заключив при этом агентский договор с поставщиком услуги, то в своем отчете туристская фирма  отразит соответственно: по транспортным услугам (строка 17) - сумму комиссионных (агентских) вознаграждений; по строке 25 «услуги гостиниц и аналогичные услуги по предоставлению временного жилья» - стоимость всех проданных номеров населению, за исключением номеров, реализованных в составе турпакета; по строке 30 – полную стоимость путевок в санаторно-курортные организации, включая услуги лагерей санаторного типа.
· По строке 25 гостиницы (отели, мотели, хостелы, гостевые дома и другие организации гостиничного типа) показывают стоимость всех проданных номеров населению, за исключением реализованных турфирмами.
· По строке 29 организации отдыха (дома отдыха, пансионаты, базы отдыха, турбазы, детские оздоровительные лагеря) показывают стоимость путевок, за исключением путевок, реализованных населению турфирмами. Поступления из бюджетов всех уровней в отчет по форме №1- услуги не включаются.
· По строке 30 санаторные организации показывают стоимость путевок, за исключением путевок, реализованных населению турфирмами. Поступления из бюджетов всех уровней в отчет по форме №1- услуги не включаются.
· По строке 35 «электронные услуги и сервисы в области информационно-коммуникационных технологий» графа 1 и графа 2 должны быть равны.
· По строке 36 «прочие платные услуги» перечень услуг также определен. В данной строке учитываются услуги  по обмену и приватизации жилья; по технической инвентаризации недвижимого имущества; услуги многофункциональных центров по ксерокопированию и ламинированию документов, передаче факсимильных сообщений, оформлению (заполнению) бланков документов; услуги по охране жилья (включая услуги вневедомственной охраны); услуги по оценке риска и ущерба; услуги по сдаче в аренду (найм) собственного или арендованного недвижимого имущества; услуги по предоставлению временного жилья на краткосрочной или сезонной основе (например, посуточное проживание в общежитиях); услуги салонов татуировок, салонов пирсинга, поверка счетчиков и другое. 
В некоторых случаях респонденты, испытывая затруднения при отнесении к конкретным видам услуг, относят объем платных услуг к прочим видам. Каждый вид услуги является собирательным в соответствии с видами деятельности. Перечень размещен на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://rosstat.gov.ru) в разделе Статистика/ Официальная статистика/ Платные услуги населению/ Методология/ Перечень платных услуг населению на основе ОКВЭД2 
и ОКПД2. Кроме того, вы можете обратиться за консультацией к специалистам отдела статистики рыночных услуг Нижегородстата по электронной почте 52.bazhminavn@rosstat.gov.ru и/или по телефону (831)4291919 (доп. 240).


