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Росстат опубликовал данные о наличии технических средств, производственных помещений и обеспеченности объектами инфраструктуры в разрезе субъектов Российской Федерации


Росстат опубликовал 6 том серии изданий, посвященных итогам Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, «Технические средства, производственный помещения и инфраструктура». В сборнике приведены данные о наличии сельскохозяйственной техники, машин и оборудования по видам и категориям хозяйств; производственных построек, теплиц и парников; группировки объектов переписи по обеспеченности тракторами и зерноуборочными комбайнами; производственной инфраструктуре, а также применении инновационных технологий и условиях ведения хозяйственной деятельности. Подробную информацию можно найти на официальном сайте Росстата, пресс-центра ВСХП, а также Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области. 
По данным переписи, в целом по стране на 1 трактор, имеющийся в сельскохозяйственной организации,  приходилось 220 га пашни, на 100 тракторов имелось 27 плугов, 42 сеялки, 13 косилок.
В Нижегородской области в сельскохозяйственных организациях на 1 трактор приходилось 186 га пашни, на 100 тракторов имелось 30 плугов, 35 сеялок и 18 косилок. Самая высокая обеспеченность тракторами в 2016 году была в сельхозорганизациях г. Нижнего Новгорода, г. Дзержинска и Володарского района.
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