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Росстат опубликовал данные о поголовье сельскохозяйственных животных в Российской Федерации


Росстат опубликовал на своём официальном сайте первую книгу пятого тома «Поголовье сельскохозяйственных животных» серии изданий, посвященных итогам Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. В книге представлены  данные о поголовье скота и птицы, структуре поголовья сельскохозяйственных животных по категориям хозяйств, половозрастным группам и видам в разрезе субъектов Российской Федерации.
Данную информацию также можно найти на официальном сайте Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области.
 По состоянию на 1 июля 2016 года в хозяйствах всех категорий насчитывалось 19,3 млн голов крупного рогатого скота ( из них 7993,9 тыс. голов коров), 23,3 млн голов свиней, 27,2 млн голов овец и коз, а также 557,1 млн голов птицы. Итоги переписи показали, что за последнее десятилетие поголовье крупного рогатого скота в целом по стране сократилось на 17,7%. При этом увеличился удельный вес племенного крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях (с 17,3% до 31,8% от общего числа поголовья). Наблюдается рост поголовья свиней (на 36,4%) и птицы (на 42,4%).
Удельный вес Нижегородской области в общем поголовье сельскохозяйственных животных составляет: 1,4% от общего поголовья КРС, 1,1% от поголовья свиней, 0,3% - овец и коз, 1,8% - птицы. Регион не избежал тенденции снижения поголовья КРС, но также как и по стране в области наблюдается рост поголовья птицы, которое увеличилось на 32,9%.
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