Сведения о проведении контрольно-надзорных мероприятий 
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	01.11.2019 г.
	Прокуратура Нижегородской области Российской Федерации
	Проверка исполнения законодательства о статистическом учете, административного законодательства в части учета сведений о задолженности по заработной плате в период с 01.01.2018 г. по 01.11.2019 г., привлечения виновных лиц к ответственности за нарушения в данной сфере.
	Проверкой выявлены следующие отступления должностными лицами Нижегородстата от требований Кодекса об административных правонарушениях РФ при применении мер административного принуждения:
[bookmark: _GoBack]-при поступлении письменных ходатайств по делу об административном правонарушении, сведений об удовлетворении ходатайств в материалах административного производства не имеется, определения об отказе в удовлетворении ходатайства также не выносились, в итоговых постановлениях по делу об административном правонарушении оценка заявленным ходатайствам не дана;
-прекращение административных дел по неверному основанию;
-прекращение производства в отношении лиц в связи с истечением сроков давности привлечения к административной ответственности, без надлежащего уведомления;
-выявлены факты неправильного применения законодательства при рассмотрении дел об административных правонарушениях, повлекшие за собой дробление возбужденных прокурором производств.



