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Сельскохозяйственная география Нижегородской области. 
Часть вторая - животноводство


Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области представляет «карту животноводства» региона, основываясь на итогах Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.
По предварительным данным переписи, в Нижегородской области в 2016 году общее поголовье крупного рогатого скота насчитывало 277,8 тыс. голов, свиней – 254,9 тыс. голов, овец и коз – 75,8 тыс. голов, птицы – 10 млн. голов.
Поголовье КРС в основном было сосредоточено в южных и центральных районах области. Более 10 тыс. голов содержалось в Пильнинском, Починковском, Гагинском, Богородском, Бутурлинском, Ковернинском, Дальнеконстантиновском и Лысковском  районах. 
Более 70% свиней выращивалось в Вадском, Володарском районах области и городских округах г. Бор и г. Выкса.
Перепись подтвердила, что овец и коз преимущественно разводит население. Более 1,5 тыс. голов овец было учтено во время переписи в  Краснооктябрьском, Перевозском, Шатковском, Спасском, Пильнинском, Арзамасском районах и городском округе г. Бор. Более 1 тыс. голов коз было переписано в Лукояновском, Починковском, Сеченовском, Арзамасском, Павловском, Шатковском районах области и городском округе г. Бор.
Крупнейшие птицефабрики области расположены  в Володарском, Павловском районах и городском округе г. Бор. Суммарно в этих районах содержалось более 7 млн. голов птицы.
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